



《河南省推动邮政快递业高质量发展加快构建现代物流体系行动计划(2024—2026年)》提出—— 支持洛阳建设全国性邮政快递枢纽城市

□洛报融媒记者 余子愚 通讯员 乔建才

本报讯 近日,《河南省推动邮政快递业高质量发展加快构建现代物流体系行动计划(2024—2026年)》印发,明确提出支持洛阳建设全国性邮政快递枢纽城市。

该行动计划提出,到2026年,河南邮政快递业中部枢纽初步建成,全省邮政行业业务量年均增长15%,快递业务量年均增长20%,培育3家至5家年业务收入超过10亿元的快递企业。完善集疏运体系,推进邮政快递业与关联产业联动发展,在多个领域形成快递服务产业链,产业发展项目超过60个。

洛阳位于豫西地区,承东启西、连南贯北,是我国中西部地区重要的物流节点城市。市邮政管理局相关负责人介绍,近年来,我市邮政业高质量发展取得显著成效,成功创建生产服务型 and 商贸服务型国家物流枢纽、电子商务与物流快递协同发展试点城市,成为中部地区唯一拥有多类型枢纽的非省会城市,具备了建设全国性邮政快递枢纽城市的优越条件。

我市高度重视邮政快递业发展,积极推动现代物流业转型升级,通过不断完善基础设施,加强多式联运衔接,打造“通道+枢纽+网络”的现代物流运行体系,推动现代物流业

转型升级取得更大成效。

截至目前,我市已建成投用规上物流园区12个,其中中浩德快递物流园吸引了顺丰、京东、邮政等品牌快递公司进驻;申通公司在中储洛阳综合物流产业园设立区域分拨中心,辐射范围涵盖洛阳、三门峡全境及平顶山、焦作等地部分县区。

下一步,我市将积极推进邮政豫西分拨中心项目建设。该项目占地约113亩,采用“矩阵+小件分拣机”的作业模式,规划装卸车位200个,小件分拣机格口200个至300个,具有分拣、仓储、电商、物流、后勤等功能,在提升自动化、信息化、智能化水平的同时,整合利用资源,降低运营成本,实现“小件集包、总包经转、大件外走”,全程流水化作业,邮件不落地。项目建成后,预计可实现120万袋·件/天(折合散件吞吐能力150万件/天)的邮件处理能力。

市邮政管理局相关负责人表示,建设全国性邮政快递枢纽城市,将进一步提升我市邮政快递业的服务效率、拓宽覆盖范围,充分发挥邮政快递在现代服务业中的关键作用,促进社会物流降本提质增效,加速形成高效、便捷、畅通的现代物流体系,吸引更多快递企业区域分拨进驻,带动相关产业链发展,增强我市经济活力和辐射力,为我市经济社会的全面发展提供有力支撑。



社区引进创业项目 助力居民“指尖掘金”

□洛报融媒记者 吕百营 通讯员 许丽霞 文/图

近日,一大早,在涧西区湖北路街道天四社区邻里中心,坐在工作台前的李朋娟拿起指甲盖大小的原材料,经过涂底胶、烘干、贴钻、封层等工序后,精美的美甲片就产生了。在她身旁,还有不少居民正在做着同样的工作。(如上图)

李朋娟是一名宝妈,由于需要带娃,之前无法兼顾工作。如今,她参与的这个穿戴甲加工项目时间相对自由,让她在不影响带娃的同时,每月增收近2000元。“多亏了社区搭建的平台,让我们在家门口圆了就业梦。”李朋娟笑着说。

记者在现场看到,场地中间是穿戴甲加工区域,周边摆放着供居民阅读的图书。为进一步提升邻里中心场地利用率,今年5月,天四社区通过整合邻里中心资源,引进创业项目,实现了“一室两用”。

“‘一室两用’让场地在满足居民阅读需求的基础上,通过功能叠加,为居民拓宽增收渠道,实现空间利用最大化。”社区党委书记、居委会主任雷倩介绍。

之前,社区居民樊璐璐偶然发现穿戴甲市场行情不错,萌发了创业的想法。“我还专门租了房子,作为穿戴甲加工场地。”樊璐璐说,听说天四社区正在对接创业项目,政策也不错,就搬进来了。

社区与樊璐璐沟通后决定,社区为其创业提供场地,樊璐璐为社区居民提供就业岗位。经过前期培训,已有20余名居民在此稳定就业。“目前我们还在招人,打算发展直播带货,进一步拓宽销售渠道。”对穿戴甲加工项目的发展前景,樊璐璐信心十足。

通过引进创业项目,天四社区邻里中心资源有了新活力,居民增收有了新门路。



种植杏鲍菇 撑开“致富伞”

近日,在位于新安县汉关街道林庄社区的杏鲍菇大棚里,一个个长势饱满的杏鲍菇撑起大小不一的“菇伞”,娇嫩柔软,菇香袭人。工人们将采摘的杏鲍菇进行整理、打包,为往外运输作准备。

2015年,林庄社区联合其他社区共同出资,成立了新安县菌收种植农民专业合作社,主要种植杏鲍菇。随着栽培技术的成熟,杏鲍菇实现了全年栽培,目前每天的出菇量在20吨左右,主要销往洛阳、南阳、郑州、西安、兰州、银川、北京、太原等地。

洛报融媒记者 余子愚 摄影报道